

ÍZELÍTŐ A BUDAPESTI REFORMÁTUS CIGÁNY SZAKKOLLÉGIUM 2017-18-as TANÉVÉNEK MÁSODK FÉLÉVE UTÁN

A Budapesti Református Cigány Szakkollégium 2017-18-as tavaszi szemesztere utáni rövid éves összegzés *(a tanév egészére a teljesség igénye nélkül)*, melynek része az Emberi Erőforrások Minisztériumának a Nemzeti Tehetség Program pályázatán elnyert támogatásából megvalósult, RefoRom Free-Műhely Alkotóház projekt címmel megvalósult eseménysorozata is.

RefoRom HÍRLEVÉL

HÍRLEVÉL

2017-18 Tanév



SZAKKOLLÉGIUMI HÉTVÉGÉK A REFOROMBAN

Slamvideó készítésétől személyiségfejlesztő gyakorlatokig, jogi alapismertektől az erőszakmentes kommunikációig – nagyon színes volt intézményünk szakmai programja a 2017/2018-as tanévben.

Egy év tapasztalatával és megújult hallgatói csapattal vágott neki az évnek a Budapesti Református Cigány Szakkollégium, melynek első szakmai hétvégéjén rögtön egy sokak által ismerős művészt köszönthettünk. Nyári Oszkár, a Veszettek, a Mancs, a Szőke köla, vagy a Dallas Pashamende című filmek színésze látogatott hozzánk, akivel egy-egy részletet néztünk meg az említett alkotásokból, majd beszélgettünk róluk. Oszkár mesélt a forgatások háttéréről, a színházi élet

komplexitásáról, amelyben az irodalom, a zene és a vizualitás eszközei egyaránt jelen vannak. Novemberben mi is „színészkedhettünk” egy kicsit, ugyanis Színész Bob, alias Horváth Kristóf és Nyári Pál segítségével megtanultunk slammelni – de nem csak rímeket faragtunk és szövegeket gyakoroltunk, hanem össze is állítottunk egy videót a hétvége során elkészített felvételekből. Az eredmény visszakereshető a RefoRom Facebook-oldalán! Ugyan Csaba prezentációs tréninget

tartott, Bogyó Krisztina álláskeresősi technikákat tanított nekünk, az elsajátított készségeknek pedig mindenki nagy hasznát vette, attól függetlenül, hogy milyen szakon tanul – a munka világában mindkettőre szükség van. Az elmélet mellett a kézügyességről sem feledkezhettünk meg: Magyarország első roma divatstúdiója, a Romani Design alapítói, Varga Erika és Varga Helena bevezettek minket a kulcstartó- és angyalkaképzítés kulisszatitkába. Bár eleinte előfor-



dult, hogy nem minden ajándéktárgy nézett ki egyformán, vendégeink végül elégedetten távozhattak, hiszen a reforomosok hamar elsajátították az alkotás csínját-bínját: „Nagyon anyag-takarékosan dolgoztatok, egy rossz szavam sem lehet rátok!” – mondta Erika.

2018-ban sem álltunk le: Fehér György előadásában a kutatómódszertan alapjaival ismerkedhettünk meg, dr. Frischfeld Mónika pedig praktikus jogi ismereteket adott át. Ezekre minden embernek szüksége van: azoknak is, akik munkába állnak, azoknak is, akik családot alapítanak, akik tanulnak, vagy éppen saját vállalkozás útján próbálják megvalósítani álmaikat. Mónika szaktudásának köszönhetően mi is többek lettünk, de ki is fejthettük véleményünket egy adott kérdésben.

A költészet és az írás szerelmesei az

előző félévhez hasonlóan tavasszal is találhattak maguknak érdekfeszítő programot: Izsó Zita és Ayhan Gökhan a kortárs irodalomról beszélgetett a hallgatókkal – mi több, a nimfaragás rejtelmébe is betekintést nyerhettünk, hogy aztán ismét színészkedjünk. Magyarország legismertebb roma youtuberei, a Roma News Production segítségével előbb megtanultuk, hogy hogyan épül fel egy felvételi kampány, majd kamera elé álltunk, hogy a közreműködésünkkel még több hallgató találjon rá a RefoRomra – az elkészült videókat a nyár folyamán folyamatosan osztjuk meg Facebook-oldalunkon.

A tanév alatt kiemelt figyelmet fordítottunk arra, hogy hallgatóink személyiségfejlesztési és kommunikációs képzéseken vegyenek részt, hiszen az itt szerzett készségeket az

élet minden területén, akár minden nap használni lehet. Az első félév eleje a megismerkedésről szólt, utána azonban mindenki bátran részt vett a programokon: megtanultuk, hogyan legyen asszertív és erőszakmentes a kommunikációnk mások felé, önismereti tréningeken saját magunkra figyelhettünk, szituációs játékokon keresztül pedig újra átélhettük a kollégiumi élet megpróbáltatásait.

Szintén több alkalommal figyeltünk és dolgoztunk roma dráma-, és színháztörténeti, társadalomismereti és aktivizáló workshopokban, ahogyan lelkészünk, Topolánszky Ákos vasárnapi áhítatai, valamint Külső-Üllői úti Református Egyházközségben tartott istentiszteleti közösségek is átvteltek a 2017–2018-as tanéven – a RefoRom lelki életéről Ákos részletesen mesélt a vele készített interjúban, mely a következő oldalakon olvasható.



VELÜNK AZ ISTEN – MEGHITT KARÁCSONY A REFOROMBAN

Alig egy héttel karácsony előtt félretettük a beadandók, megajánlók, utolsó zh-k, a közelgő (vagy már elkezdődött) vizsgaidőszak gondjait, és Isten igéjével áthatott, barátságos estén tekintettünk vissza a mögöttünk hagyott évre, és ajándékoztuk meg egymást.



Káli-Horváth Kálmán, a RefoRom igazgatója jó szokásához híven már napokkal az esemény előtt elkezdte a beharangozást: hol egy egyszerű facebookos felhívás formájában, hol személyesen, később aztán saját konyhájából feltöltött finomságok képei tanúskodtak arról, hogy még a

sütés-főzés is olyan komolyan veszi, mint a szakmai irányítását. Még akkor is, ha a munka nagy részéért feleségét, Mariannát illeti dicséret. Közösségünk tagjai egy-egy ilyen alkalommal érezhetik magukat igazán egységben, hiszen az együtt imádkozás és tartalmas beszélgetések

mellett mindenki hozzájárulhatott az estéhez saját készítésű édességekkel, ropogtatni- és innivalóval.

„Érték már nagyobb kihívások is a keresztyénséget az elmúlt 2000 év során, de azért nem könnyű egy asztali sütemény közepéről beszélni!” – fogalmazott Topolánszky Ákos, a

RefoRom elkészése, az ige pedig két helyről szült hozzánk. Nyese Ágnes, az Országos Református Cigánymiszsió referense Lukács evangéliumából olvasta fel nekünk a karácsonyi történetet, Ákos pedig egy, Pál apostol Kolosséiakhoz írt levelében található verssel kezdte áhítatát. Gondolatainak felkutatását az érkezés motívuma adta, megemlítve népszerű sportolók és nagy formátumú diktátorok bevonulásait, párhuzamba állítva azokat Isten testet öltésével. Gondviselőnk ugyanis nem fényűzés és hangos díszhimnuszok között jött el a világra, hanem egy koszos istállóban, és olyan embereknek láthatták őt elsőként – a betlehemi határban juhokat legeltető pásztorok –, akik az akkori társadalom peremén tengették mindennapjaikat.

Erre reflektálva tekinthettük meg az egyházunk megbízásából néhány éve készítettett, „A fiú” című videót, amely hamisíthatatlan 21. századi kontextusba helyezi a megváltó születését. Persze a reformoros hagyományokhoz híven a művészet ezúttal sem maradhatott ki a repertoárból: a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem hallgatói, Sárközi Xénia és Varga Dávid csodálatos hangjukkal töltötték be a teret az Ave Maria és Have Yourself a Merry Little Christmas (Sam Smith) című dalokat énekelve.

Mielőtt a hagyományokhoz hűen megajándékoztuk volna egymást, Kálmán egy saját verssel készült az estére: a „Szeretet” című alkotás tökéletesen illett a karácsonyi üzenetéhez. A feldíszített fenyő alatt heverő, kisebb-nagyobb csomagok

ezt követően hamar szétszóródtak a jelenlévők között: aki jobban ismerte a másikat, annak könnyebb dolga volt az ajándékozással, aki kevésbé, az kapcsolati hálóját mozgósította annak érdekében, hogy minél inkább meglepje a kihűzt társát. A remek hangulatú estét kötetlen beszélgetés, és természetesen a sok-sok sütemény elfogyasztása zárta – talán mindenki nevében mondhatom: úgy hajthattuk álomra a fejünket, hogy ennél szebben nem is készülhettünk volna a Jézus születésének ünnepére.





MINDEN ÁLOM TELJESÜLHET

Hét intézmény több mint száz hallgatója vett részt a Keresztény Roma Szakkollégiumi Hálózat (KRSZH) január 20-i találkozóján, a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében, köztük a debreceni Wáli István Református Cigány Szakkollégium és a Budapesti Református Cigány Szakkollégium egykori és jelenlegi diákjai.

Régi ismerősökként üdvözölhették egymást a szakkollégiumi hallgatók, hiszen a KRSZH minden évben megrendezi közös tanévnyitóját, a mostani esemény azonban eltért a korábbiaktól: az intézmények tagjait Orbán Viktor, Magyarország miniszterelnöke köszöntötte, a programot pedig Farkas András és Sárközi Xénia alumni operaénekesek, a SziRom

együttes, valamint Pápai Joci és Molnár Ferenc Caramel előadásai tették emlékezetessé.

A kormányfő hamar mosolyt csalt a hallgatóság arcára, mondván, hazánk jelenlegi miniszterei közül többen is szakkollégiumi hallgatóként kezdték karrierjüket. Orbán Viktor hangsúlyozta, hogy a tanulás és munka útján lehet felemelkedni – a találkozón részt

vevő roma hallgatók élő példái annak, hogy kellő céltudatossággal minden álmot teljesülhet.

Balog Zoltán, az emberi erőforrások minisztere elmondta, hogy a magyarországi cigányság ügye fontosabb annál, hogy kizárólag a cigányokra bizzuk, de annál is, hogy kihagyjuk belőle őket. Ebben az együttműködésben kiemelt szerep jut a történel-





mi egyházak képviselőinek, akikkel közösen 2011-ben aláírt szándéknyilatkozat jelentette az alapját a Keresztény Roma Szakkollégiumi Hálózat létrejöttének, melynek szerves részét képezi a Magyarországi Református Egyházhoz tartozó debreceni és budapesti szakkollégium. Intézményeinkből egy-egy hallgató adott tanúbizonyságot az találkozó résztvevői előtt arról, hogy milyen hatással volt életükre a szakkollégiumi lét. Váradi Zsuzsanna, a Wáli István Református Cigány Szakkollégium egykori tagja és munkatársa éppen egy nappal az esemény előtt szerzett mesterszakos oklevelet a Debreceni

Egyetem egészségfejlesztő szakán, hamarosan pedig a doktori képzésben folytatja tanulmányait. „Nagyon kíváncsi voltam arra, hogy egy borsodi kistelepülésről, Arlóról érkezve milyen közösséget vállalni más, egyetemista cigány fiatalokkal, hiszen erre korábban nem volt lehetőségem. Igazából ez volt a legfontosabb számomra, megismerni, mit gondolnak az életről, a hitről, a világról” – mondta Zsuzsa, aki az alapszak elvégzése után a borsodi kistérségbe tért vissza dolgozni, majd debreceni munkahelye mellett vállalt szerepet a szakkollégium működésében. A beás cigány családból származó

Orsós János Róbert, a Budapesti Református Cigány Szakkollégium (RefoRom) hallgatója édesapja tudás-szomjának köszönheti, hogy elindult a tudományos pályán: karrierjét a Pécsi Tudományegyetemen kezdte el, elvégezve a filozófia alapképzést, 2017 őszétől pedig az Eötvös Loránd Tudományegyetemen tanul tovább irodalom- és kultúratudomány mesterszakon. „Nagyon hálás vagyok a szakkollégiumnak a tanulmányaimhoz kapott szakmai segítségért, és azért, hogy egy szerető, támogató közösség tagja voltam, vagyok és leszek is.”

FOTÓ: BARTOS GYULA/EMET

REFOROM FREE-MŰHELY ALKOTÓHÁZ ÖSSZEGRZÉS

(NTP 2017-18)

A Budapesti Református Cigány Szakkollégium 2017-18-as őszi és tavaszi szemesztereinek, az Emberi Erőforrások Minisztériumának a Nemzeti Tehetség Program pályázatán elnyert támogatásából megvalósult, RefoRom Free-Műhely Alkotóház projekt címmel megvalósult eseménysorozatáról

Az éves tevékenység három részből állt:

-
1. SPONTÁN ESEMÉNYEK;
 2. AZ ALKOTÓHÁZ ALKOTÓMŰHELYÉNEK A PÁLYÁZAT KERETÉBEN FINANSZÍROZOTT ALAPTEVÉKENYSÉGEIHEZ KAPCSOLÓDÓ PROGRAMOK
 3. A PÁLYÁZAT KERETÉBEN VÁLLALT, ÖSSZESEN 30 ÓRÁS SZAKKURZUS TELJESÍTÉSÉT SZOLGÁLÓ „REFOROM SZAKKURZUS NAPOK”.
-

1. Spontán események:

Ezek az alkalmak nem a pályázat keretében valósultak meg, ezért azokról itt részletesen nem írok, de legalább olyan mennyiségben valósultak meg, mint a pályázat keretében megvalósult másik két tevékenységcsoport. Ezekről nem vezettünk dokumentációt, többnyire egyéni hallgatói, munkatársi kezdeményezések vagy az intézmény szakmai tevékenységének infrastrukturális vagy szakmai, humán erőforrás támogatását jelentették.

2. Az Alkotóház alkotóműhelyének a pályázat keretében finanszírozott alaptevékenységeihez kapcsolódó programok:

Ezeket az alkalmakat a faliújságunkra és a belső facebook csoportunkba kitett meghívókon keresztül hirdettük a célcsoportunknak. A résztvevők száma alkalmanként 3-21 fő között ingadozott. Gyakran a valóságban a jelenléti íveken vagy a fotókon szereplő résztvevőknél többen is megjelenhettek, de azokat nem számoltuk a résztvevők közé, akik elfelejtették aláírni a fotódokumentációt. Jellemzően a segítő szakmai személyzet és a gondnok vagy egyéb alkalmi önkéntesek sem szerepelnek a résztvevők számában. Idén elsősorban nem képzőművészeti profilú eseménysorozatot valósítottunk meg alaptevékenységünkben. Sokkal inkább a közösségünk kreatív energiáit szerettük volna a legkülönbözőbb módon annak szabadidős tevékenységeik megszervezésén keresztül felajánlani. Ezeket

az alkalmakat a hallgatói igények figyelembe vételével igyekeztünk 17.00-i kezdéssel, 3-4 órás rugalmas időkerettel tervezni. Ezek az alkalmak gyakran a pályázati programot kiegészítve ételek készítésével és elfogyasztásával is kiegészült. Ezekről a programban külön nem számolunk be. Az Alkotóház alkotóműhelyének vezetője a színteret gondnoki felügyelettel a programeseményeken túl hétköznapokon, de igény szerint hétvégén is a gyakorlatban reggel 10.00 órától este 22.00 óráig hozzáférhetővé tette. Napközben pedig az alkotóműhely vagy az alkotóház vezetők szakmai segítségét kérhették. Abban egyeztünk meg, hogy a résztvevők által létrehozott produktumokkal (rajz, festmény, dísz tárgy, étel...) szabadon gazdálkodhatnak, tehát elvihetik.

| IDŐPONT | TÉMA | BESZÁMOLÓ |
|---------------------|---------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| SZEPTEMBER | HANGOLÓDÁS AZ ELSŐ SZEMESZTERRE Nincsenek foglalkozás | Évkezdéskor az első hónapban a hallgatók kérésére nem tartottunk alkalmakat, mert a szakkollégiumi és felsőoktatási évindító elfoglaltságaik mellett ez még a többi időszakhoz képest is nehezebben egyeztethető időszak. <i>Egyéb spontán, de az alkotóműhelyben zajló események ettől függetlenül mindig előfordulnak. Ezeket itt nem szerepeltetjük.</i> |
| 2017.okt.3. | Csendéletrajzolás | Az alkalmon egy rövid általános anatómiai előadást hallgathattak meg a 11 résztvevő Rostás Gusztáv orvostanhallgató szakkollégistánk közreműködésével. Utána egy koponya és gyümölcs csendélet rajzolása valósult meg. |
| 2017.okt.10. | Portrérajzolás | Az alkalmon egy rövid általános anatómiai előadást hallgathattak meg a 12 résztvevő Rostás Gusztáv orvostanhallgató szakkollégistánk közreműködésével. Utána egy a Názereti Jézus című híres filmalkotásból kiemelt Jézus portré irányított rajzolása valósult meg. |
| 2017.nov.1. | Dávid szobor portrérajzolás | Az alkalmon az alkotóműhely vezetője egy rövid az emberi koponya szerkezetére, izom-vázrendszerére vonatkozó általános anatómiai előadást tartott az 5 résztvevőnek. Utána egy a Michelangelo híres Dávid szobra portréjának rajzolás fázisaira lebontott segédletét követve szoborportré rajz készült. |
| 2017.nov.14. | Karácsonyi ajándéklap készítés | Az alkalmon a résztvevő (5 fő) a közelgő Karácsonyra hangolódás jegyében szeretteiknek kézi készítésű, egyedi ajándéklapokat készíthettek. |
| 2017.nov.23. | Karácsonyi ajándékkészítés | Az alkalmon a résztvevő (6 fő) a közelgő Karácsonyra hangolódás jegyében |

| | | |
|------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| | | szetteiknek kézi készítésű, egyedi ajándékokat készíthettek. |
| 2017.nov.28 | Mécesstartó készítés | Az alkalmon a résztvevő (4 fő) a közelgő Karácsonyra hangolódás jegyében szeretteiknek kézi készítésű, egyedi mécesstartókat készíthettek. |
| 2017.dec.4. | Adventi koszorú készítés | Az alkalmon a résztvevő (12 fő) a közelgő Karácsonyra hangolódás jegyében szeretteiknek vagy a kollégiumi lakóközösségüknek kézi készítésű, egyedi adventi koszorúkat készíthettek. |
| 2017.dec.12 | Karácsonyfadíszek készítése és karácsonyfa díszítés | Az alkalmon a résztvevő (4 fő) a közelgő Karácsonyra hangolódás jegyében szeretteiknek és a szakkollégium karácsonyfájára kézi készítésű, egyedi díszeket készíthettek, amelyekkel utána feldíszíthették a karácsonyfát is. |
| 2017.dec.18. | Karácsony | Az alkalmon a résztvevő (16 fő) a közelgő Karácsonyra hangolódás jegyében egymást megajándékozták apró ajándékokkal, melyek egy része az alkotóműhelyben szervezett, vagy a nyitvatartási időben egyedileg készített ajándéktárgyakat is tartalmazott. Mindehhez a szakkollégisták és a RefoRom maguk által készített vagy vásárolt édességekkel, üdítőitalokkal járult hozzá. |
| DECEMBER- JANUÁR- FEBRUÁR | VIZSGAIDŐSZAK Nincsenek, vagy csak részlegesen vannak foglalkozás | Valójában a december és a január az szorgalmi és vizsgaidőszak. A február pedig hasonló az évkezdéshez. Ezeket az időszakokat a hallgatók kérésére el kellett volna engednünk, de azért szeptember és január kivételével ez a többi hónapban nem történt meg csak részlegesen. Februárban mondható el leginkább, hogy a szeptemberhez hasonlóan alakult, bár egy szabadlevegős program itt is megvalósult. <i>Egyéb spontán, de az alkotóműhelyben zajló események ettől függetlenül mindig előfordulnak. Ezeket itt nem szerepeltetjük.</i> |
| 2018.febr.11. | Ground foci | Az alkalmon a résztvevők (3 fő) a közelgő Keresztény Roma Szakkollégiumi Hálózat Focikupájára hangolódás jegyében kimentek a közeli groundra, ahol spontán a környékbeli srácokkal és magukban fociztak. |
| 2018.márc.14 | Habiszti Party | Az alkalmon a résztvevőknek köszönhetően (7 fő) nemzeti ünnepünk előestéjén, késő délutántól kezdve már fenséges |

| | | |
|---------------------------|------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| | | paradicsomillattal telt meg az épület, hiszen a jelenleg virtuális reforomos Kovács Dikka Szandra nagymamájától tanult, igazi paradicsomszószos roma húsgombócot (amelyben sokkal több hús, mint rizs található – éppen ezért habiszi!) készített Grózinger Lejla segítségével. Finom étel, hamisíthatatlan cigányzene, remek közösség – mindez megvolt ahhoz, hogy a szakkollégisták jól érezzék magukat? |
| 2017.március 26. | Húsvét alkalom | Az alkalmon a résztvevők (19 fő) a közelgő Húsvétra hangolódás jegyében Topolánszki Ákos intézményi lelkész vezetésével egy áhítatot követően felolvasták Márk evangéliumát, melyet időnként Babindák István és Varga Dávi szakkollégisták hangszeres játéka és projektoros zenei bejátszások színesítettek. |
| 2018.ápr. 17. | Virágültetés | Az alkalmon a résztvevők (3 fő) a tavasz jegyében elkezdtek beültetni a hátsókerter virágokkal, palántákkal és megkezdődött a cserepes muskátlik ültetése is, hogy nyárra mindenütt gazdag növény és virág tegye otthonossá a környezetet. |
| 2018.ápr.24. | Tortaműhely | Az alkalmon a résztvevők (17 fő) a közelgő születésnaposokat köszöntő partira sütöttek tortákat. Ezek egy részét az eseményen el is fogyasztották. |
| 2018.máj.17 | Színházlátogatás (Iam online) | Az alkalmon a résztvevők (4 fő) A Karaván Színházi társulat előadását nézhették meg a gyerekek közötti zaklatásról, azon belül is az interneten történő zaklatásról. |
| 2018.május 29. | RefoRom Galéria kialakítása és fotókiállítás installálása | Az alkalmon a résztvevők (3 fő) a közelgő Évzáró grillparti idejére időzített RefoRom Galériát is megnyitó fotókiállítás sínrendszerének felszerelésében és az alkotások installálásában vettek részt. |
| JÚNIUS- JÚLIUS | VIZSGAIDŐSZAK Nincsenek foglalkozás | Valójában a június és a július is szorgalmi és vizsgaidőszak. Már szakkollégiumi hétvégéket sem tartottunk. Ezeket az időszakokat a hallgatók kérésére el kellett volna engednünk, de azért júniusban ez csak részlegesen történt meg. <i>Egyéb spontán, de az alkotóműhelyben zajló események ettől függetlenül mindig előfordulnak. Ezeket itt nem szerepeltetjük.</i> |

| | | |
|------------------------------|----------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <p>2018.június 7.</p> | <p>Évzáró Grill-parti</p> | <p> Az alkalmon a résztvevők (21 fő) a Budapesti Református Cigány Szakkollégium fennállása második évének végét ünnepelték és a második félév születésnaposait köszöntötték lelki elcsendesedéssel és grillpartival. A tanév ezen szakasza vegyes érzelmeket kavart bennünk, hiszen egyrészt örülünk, hogy közeledik a vizsgaidőszak vége, és ki-kihihéssel, vagy munkával tölti a nyári hónapokat, másrészt szomorúak vagyunk, mert egy időre búcsút kell vennünk kollégiumi társainktól, sőt van, aki ősztől már nem is lesz tagja közösségünknek. Intézményünk lelkésze, Topolánszky Ákos áhítatának köszönhetően csendességgel kezdhettük a meleg nyári estét csütörtökön, melyet követően meginvitált minket a 2014-ben, Tiranában, a város egyik cigánytáborában készített képek megtekintésére (bővebben itt), a RefoRom földszinti folyosójára. Ez idő alatt már javában sült a csirkemell, a csirkeszárny és a kolbász a szakkollégium udvarán. A falatozásnak és csevegésnek remek aláfestést biztosított egyik hallgatónk, Babindák István és a Khamoro Budapest Band vezetője, Farkas Zsolt örömmzenélése – természetesen ők kísérték a RefoRom vezetősége által ínycsiklandó tortákkal köszöntött születésnaposoknak elénekelt „Boldog születésnapot!” című, közkedvelt nótát is. </p> |
|------------------------------|----------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

3. Szakkurzus Napok beszámoló:

A Budapesti Református Cigány Szakkollégium a 2017-18-as őszi-tavaszi szemesztereit is kiegészíti a RefoRom Alkotóház tevékenysége.

Ahogy működésünk előző két esztendejében, úgy idén is sikerült az Emberi Erőforrás Támogatáskezelőn keresztül az Emberi Erőforrások Minisztériuma Nemzeti Tehetség Programjának támogatásával folytatnunk ezt a nagy hozzáadott értékű tevékenységet. Idén a „RefoRom Free-Műhely Alkotóház” néven futott a programsorozatunk.

Ennek keretében azt vállaltuk, hogy az Alkotóház alaptevékenységén túl „szakkurzus” lehetőségét is felajánljuk célcsoportunknak. Szemeszterenként 15 óra kurzusvállalással a tanév során 30 órás előadáskeretet tartottunk meg a RefoRom Alkotóházban őszi és tavaszi félévnek fordulóján, 2018 január 30 – február 2 között. Egy regisztrációs ívet helyeztünk el a faliújságunkon a szóbeli felkínálás után. Velük egyeztetve alakult ki a regisztrációs íven is

közölt konkrét tartalom. Valamint kérésükre nem terheltük őket hét közben ezzel is. Az egyetemi tanulmányok és a szakkollégiumi egyéb kötelezettségek és az egyébként is hét közben zajló, szintén NTP által támogatott Alkotóházas foglalkozások mellett ez már beépíthetetlen. Kérésükre így lett négy napra sűrített „Szakkurzus Napok” a megvalósítás formája. Kérték azt is, hogy jelezzem a pályázat kiíróinak, hogy ez egy olyan feladatát betöltő szakkollégium, mint a RefoRom esetében túlterhelést jelent és érdemes lenne a Roma Szakkollégiumok esetén, amennyiben célzott kiírásban gondolkodnának ezt a helyzetet figyelembe venni. Mindezekkel együtt is 5 fő regisztrálta részvételét a programokra abban a tudatban, hogy részekre nem csak a teljes programra szólóan regisztrálhatnak a 30 órás Szakkurzus Napokra. A résztvevők RefoRomos pólókat kaptak, hogy növeljük a vizsgaidőszakot követően az extra időbeni odaszánásukat.

A Szakkurzus Napok négy napjából **három napon keresztül napi 8 órában**, reggel 9.00 órától 18 óra 15 percig tizenöt perces szünetekkel négy darab 120 perces előadást tartottunk. A délelőtti két előadás után felfrissülés és ebédelés céljából beiktattunk 45 perces pihenőidőt. A **negyedik napon** is hasonlóan zajlott. Azzal a különbséggel, hogy négy helyett már csak **három 120 perces kurzusmennyiséggel** terheltük a résztvevőket. Összességében tehát 15 témában és 30 órás időkeretben valósult meg az elsősorban képzőművészeti, identitás és részben kommunikáció(érvelés/vita, felkért prezentálása egy-egy témának) profilú szakmai esemény.

A kurzusok vezetői az alkotóház és az alkotóműhely vezetői voltak aktív hallgatói részvétellel.

Foglalkozások megnevezése:

- 1. Bevezetés a képzőművészeti gondolkodásba 1. – grafika;**
- 2. Bevezetés a képzőművészeti gondolkodásba 2. –festészet;**
- 3. Bevezetés a képzőművészeti gondolkodásba 3. – fotó;**
- 4. Cigány vagy Roma? – Identitáskonstrukciók, mint a társadalmi sikeresség alapjai;**
- 5. Kockológia és térábrázolás;**
- 6. Ellipszis;**
- 7. Drapéria;**
- 8. Művészet mindenben – Szakmában megtalálható-e a szépség?;**
- 9. Kedvenc képek prezentálása (Leonardo: Mona Lisa – a mítosz és utóéletei);**
- 10. Alkotások műelemzése (Leonardo: Mona Lisa, Edvard Munch: A sikoly; Botticelli: Vénusz születése; Vincent van Gogh: Ciprusok az éjszakai ég alatt [Csillagos éj]);**
- 11. Online kiállítások megtekintése;**
- 12. Filmvetítés és elemzés (Az 1971-ben készült spanyol-olasz sorozat alapján);**
- 13. Grafikai technikák megismertetése;**
- 14. Vitakultúra/Érvelés gyakorlása meghatározott témákban (Karácsony: Vásárlás vagy szeretet?);**
- 15. Festészeti technikák megismertetése.**

A résztvevők jó hangulatban, lelkesen és motiváltan vettek részt a foglalkozásokon és ismeretekben való gazdagodásról számoltak be a végén. Valamint azt emelték ki, hogy ebben a szűkebb körben az egymásra figyelést sokkal mélyebben élhették meg és a szakmai

tartalmakon túl az együttműködési képességüknek, egymás jobb megismerésének is kiváló alkalma volt az esemény.

TISZTES HELYTÁLLÁS – A LEGSPORTSZERÜBB CSAPAT LETTÜNK A KRSZH-FOCIKUPÁN

Csak két mérkőzés jutott nekünk a Debrecenben rendezett eseményen, de nagyon szerűen éreztük magunkat – köszönet a támogatásért!



Annak ellenére, hogy néhányan a városban csatlakoztak hozzánk, a RefoRom népes csapatának nagy része hajnalban kelt, hogy időben odaérjen az esemény megnyitójára. A tornának helyt adó épület, a Tóth Árpád Gimnázium tornaterme zsúfolásig telt hallgatókkal és az intézmé-

nyek munkatársaival – noha az első mérkőzés csak 10 órakor kezdődött, a legtöbben már 8-45-kor ott ültünk az Attila téri Főszékesegyházban, ahol Kapin István atya köszöntötte a résztvevőket: „Isten bizonnyára mosolygott, amikor megteremtette a focit” – mondta, majd a nyíregyházi

Evangelikus Roma Szakkollégium lelkészénője áldáskívánással indította útjára az eseményt. A TÁG-ban rendezett hivatalos megnyitón Debrecen város alpolgármestere, Komolay Szabolcs, és a társadalmi felzárkózásért felelős helyettes államtitkár, Langerné Victor

Katalin emelte ki a sport, a roma szakkollégiumi munka és az összefogás fontosságát – utóbbi segített a három csoport kisorsolásában is.

Intézményünk fiatal kora ellenére mindent bevetettünk azért, hogy megszorongassuk a többi szakkollégiumot, és nem is okoztunk csalódást. Első mérkőzésünket rögtön a házigazda, a debreceni Szent Miklós Görög-katolikus Roma Szakkollégium ellen játszottuk, ahol hat kapott mellett egy szépítő gölt rúgtunk.

Második meccsünk igazi budapesti rangadó volt, a másik fővárosi ellenfél, a Jezsuita Roma Szakkollégium ellen – sajnos tőlük is kikaptunk 3-1-re, így a csoportunk utolsó helyén végezve búcsúztunk a focikupától. Szegénykezdünk azonban nem kell, ugyanis a minket legyőző csapatok második és harmadik helyen zárták a tornát, református testvérintézményünk, a Wsli István Református Cigány Szakkollégium mögött – nekik ezúton is gratulálunk!

A két elveszített mérkőzés ellenére vigaszdíjban részesültünk, a szervezők ugyanis nekünk ítelték a torna legsportszerűbb csapata-díjat. Hála-sak vagyunk a fociipőt húzókért és a drukkereinkért egyaránt!

